

洛阳市文化广电和旅游局文件

洛文广旅〔2024〕92号

签发人：李振刊

办理结果：A

对市政协十四届二次会议 第142343号提案的答复

黄俊峰委员：

您好，您提出的《关于优化景区交通服务，改善游客游玩体验的提案》收悉，经文化广电和旅游局认真研究，现答复如下：

今年以来，我们坚持新文旅发展理念，强化运营思维，激活文旅消费，不断提升洛阳城市吸引力、影响力和美誉度，全市文旅市场持续火热。全市文旅服务提升工作机制日益健全，全市统筹建立6大专班，通过专项提升行动和“小切口”整治提升调动各部门力

量，以提升旅游体验为目标，以问题导向为主线，前置谋划专项整治，清单化推进，不断提升城市接待容量和文旅服务品质。

一、强化组织领导，建立有效指挥调度机制

一是完善组织架构。成立洛阳市文旅片区超流量时段交通统筹分级指挥调度指挥部，由市委常委、常务副市长任指挥长，市政府副秘书长任办公室主任，市公安局党委委员、交警支队支队长任副主任，市公安局、市交通运输局、市城市管理局、市应急管理局、市文广旅局、文旅集团、水投集团、市消防支队、市卫健委为成员单位，组织、协调、指导文旅片区超流量时段交通统筹分级指挥调度工作。**二是制定专门方案。**制定了《超流量时段交通统筹分级指挥调度机制》，建立工作台账、责任清单，明确牵头单位，压紧压实责任。按照问题导向，结合实际找准突破口，推动整改提升工作落地落实，全力提升城市接待容量和服务品质。**三是建立工作机制。**超流量时段交通统筹分级指挥调度按照影响范围、性质和危害程度，设定为一级、二级、三级，分别对应最高至最低调度级别，全市统一调度推进，确保文旅片区大流量交通、重要活动期间及非常态化的道路态势平稳过渡。

二、聚焦热点难点问题，强化旅游服务质量提升

一是持续提升景区服务质量。对 67 家 A 级旅游景区最大承载量进行重新核定，在节假日等重要节点通过洛阳旅游线上平台进行公示，指导龙门石窟、洛阳博物馆、老君山等客流量加大景区实施监控游客接待情况，一旦达到景区最大承载量的 80%，启

动应急预案，暂停售票，通过景区官方账号、各种公共媒体平台、广播、设置提示牌等方式引导游客错峰游览，春节以来我市主要景区龙门石窟发布公告限流 16 次、老君山 9 次、白马寺 9 次、隋唐洛阳城 11 次、洛阳博物馆 18 次。**二是**深挖停车服务潜能，延长地铁运营时间，打造洛阳地铁牡丹专列，开通公交旅游专线 8 条，“洛易行”APP“一码通乘”“公交地铁出行通票”一日、两日、三日通票全面上线，牡丹文化节期间全市主要 A 级景区及周边新增停车位 12170 个，重大节假日交警现场指挥，调度解决景区停车难问题。**三是**推动景区常态化延时服务。夜游龙门自 3 月 20 日起开放至每晚 21 点，隋唐洛阳城应天门、牡丹博物馆延长至 22 时。各大博物馆取消周一闭馆，在平时 17 时闭馆的基础上，将闭馆时间普遍向后延长了 1 至 5 个小时，开启夜游模式，更好满足市民、游客的参观需求，热门文博场馆通过优化参观线路，提升了博物馆最大承载量，洛阳博物馆和洛阳古墓博物馆每天的最大游客接待量由 1.2 万人增加到了 1.5 万人；二里头夏都遗址博物馆由 0.8 万人增加到了 1 万人；隋唐大运河文化博物馆由 0.6 万人增加到了 1 万人，博物馆预约难问题得到缓解。**四是**上线“一码游洛阳”智慧旅游服务平台，涵盖景区、赏花季、汉服、酒店、博物馆、停车场、公共交通、美食、加油站、充电桩、医院、公共厕所等 12 项信息查询预定、出行导航、实时舒适度等服务，其中酒店服务板块已与携程链通，实现对携程酒店产品的分销功能，平台自牡丹文化节以来累计服务量超 3000 万次，为旅游提

供实时准确的信息服务。

下一步，我们将坚持新文旅发展理念，系统推进文旅文创融合，将牢固树立“城市旅游一盘棋”意识，常态化运行维护环境秩序，全力提升城市接待容量和服务品质。重点紧盯游客反映热点、难点事项，开展常态化监测，突出惠民、便民、温馨、智慧要求，建立常态反馈机制，对发现问题随时召开专题会议，研究解决，立行立改。加强智慧旅游平台建设持续提升“一码游洛阳”服务范围，完善预约预定、数据实时查询、旅游资讯等平台功能。推进与携程平台数据层面合作，与携程等各大 OTA 平台的产品互通分销，实现业务、数据本地化聚合，以更加详实、客观的流量分析，支撑全市文旅消费服务和监管需求。

尊敬的黄俊峰委员，再次感谢您对我们工作的关注和支持，也希望您在今后的工作中继续给我们提宝贵意见和建议，让我们共同努力，展示洛阳良好形象，推动洛阳文旅产业高质量发展。



联系单位及电话：洛阳市文化广电和旅游局 31586862729

联系人：胡竹佳

抄 送：市政协提案委（1份），市政府办公室督查二室（1份）。

